

# BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Politikai lap, megjelenik hetenkint ötször.

Egy szám  
20  
fillér

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Mátyás király-tér 8. Telefon-szám: 164. Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal mérsékelt árakon vesz fel.

Felolvasó szerkesztő:  
FODOR KÁROLY

Előfizetési árak: A Bajai Független Újság és Bajai Közlöny együtt helyben félévre 16 korona, vidékre félévre 20 korona.

Egy szám  
20  
fillér

## Ne rázd a rongyot

az arcomba, a fejem tetejére minden reggel, amikor az ablak alatt alsietek a napi munkám után. Ne rázd ki mindig a porrubádat, édes kis szobacímám, mert hidd meg, az ablakod alatt járó embereknek több, mint kellemetlen, ha az arcukba, a szemükbe szórják a szobában összegyülemlett port és piszkot. Te, kis szobalány, akinek az a hivatása, hogy a buterokat töröld, a lakást rendben tartsad, nem tudod, hogy a piszokban és a szobátokban összegyülemelt porban mindenféle betegséget terjesztő bacillus is van. És én igazán nem tudom a magam egyszerű koponyájával felfogni, hogy miért kell nekem betegséget magamba szívni azért, hogy valamelyik szobalány kényelmes és helyeti, hogy az ajtónál, az ablaknál rázza ki a porrubáját. Tudom, Te kis szobacímám nem érted ezt meg. Ha nem érted meg, hogy a bacillus betegséget terjesztő, forduljál az asszonyodhoz, akinek intelligenciájának kell nálad lennie, mert hiszen ebben a demokratikus világban is nagyságának, vagy talán éppen nagyságos asszonynak szólíttatja magát. És ha már beszélés ebben az ügyben a nagyságáddal, kérjed meg az én nevemben arra is, hogy az előtértek elvonnul gyalogjárdát is tisztítsa le, mert hát az még sem járja, hogy egy háziasszony annyira ne törődjék a házatájával, hogy a gyalogjéren mindig ott fekszik a big sár, amely csúszósabb, mint a megfagyott eső. Mond meg édes fiam az asszonyodnak, hogy legyen gondja arra, hogy a házatok előtt járó emberek testi épsége ne legyen veszedelemben. Ugy-e, tudjátok szobacímák, hogy ez a levél körülbelül az egész város házigazdájának szól, mert hiszen a gardátek az okai ezeknek a visszaságoknak, mert hiszen ők túrik ezt az állapotot.

## A békekonferencia.

Páris. A Journal jelenti, hogy Magyarország és a balkáni területi kérdések a békekonferencia második felében kerülnek szóba. A lap szerint Románia megkapja Erdély egy részét. A Bánát semmiesetre sem lesz az övé, ellenben valószínű, hogy a Bánság egy része Szerbiáé fog lenni.

Zágráb. Bánát, Bácska és Baranya nemzeti Tanácsának delegátusai részt fognak venni a békekonferencián. Baranyát egyik baranyai község görög keleti vallású lelkesze képviseli.

Rotterdam. Wilson ma fog felszólalni az előzetes békekonferencián. A békekonferencián tárgyalják az új határokat és a hadisarcot.

London. Illetékes helyen kijelentik, hogy nem lehet előre megállapítani, hogy meddig tart a békekonferencia. A szövetségesek igyekezni fognak azt minél előbb befejezni, hogy minél gyorsabb eredményt érjenek el, nehogy a népek izgalma tovább tartson.

Páris. Foch tábornok a békekonferencián követelni fogja a vezérkar nevében, hogy Vilmos császárt és vele együtt az összes Hohenzollereket Algirba internálja.

Belgrád. (Ujvidék.) Eratiann volt román miniszterelnök Belgrádba érkezett, hogy a párisi békekonferenciára utazzék.

## Berlini események.

Berlin. Hír szerint az orosz szovjet kormány [negyed millió] hadsereggel indul Berlin-féle, hogy a Spantacusoknak segítsen. Erre való tekintettel Hindenburg átvette a védősereg vezérletét, hogy Berliet megvédje az orosz bolsevikiek betörésétől.

Berlin. A berlini kormánycsapatok megverték a Spartacus csoport seregét a Vorwärts épületét visszahódították, a kormánycsapatok Spantausból kiverték a Spartausokat és bevonultak a városba.

## A magyar válság.

Budapest. A magyar politikai válságban még eddig nincsen megoldás. Valószínű, hogy a válságban ma lesz döntés. A döntés előtt újra meghallgatják a munkástanácsot. A válság valószínűleg úgy fog megoldódni, hogy a szocialisták kapják meg a hadügyi és a népjóléti tárcát.

## Román diákok a délszlávokért.

Belgrád. (Ujvidék.) Az ujvidéki Narodna Uprava sajtóirodája jelenti, hogy Brailában hatvan diák tanáraik vezetésével beléptek a délszláv kadseregbe. A brailai diákok önkéntes elhatározása az egész vonalon nagy lelkesedést keltett. A diákokat és tanáraikat örömmel fogadták a jugoszláv hadseregnek.

## Szerb régensherceg párisi utja.

Belgrád. Sándor szerb régensherceg nagy kísérettel elutazik Bród, Szarajevo, Raguzsa és Marseille-n át Párisba. Utazására több diplomata és politikus kíséri el. Raguzából Marseille-be egy francia hadihajón utazik.

Páris. Sándor herceg kíséretével holnap érkezik Párisba.

## Csekek követelése.

Prága. A csehek a békekonferencián követelni fogják, hogy a Duna és a Dráva között korridorot adjanak, hogy a csehek a délszlávokkal érintkezheszenek.

## Élelmiszer Bécsnek.

Bécs. Ma érkezett ide az első angol élelmiszer szállító vonat.

## Olasz veszteség.

Az olasz főparancsnokság hivatalos közlése szerint a háboruban Olaszországot a következő veszteség érte: Elcsott 480,000 ember, ezek között 16,200 tiszt. Megsebesült 947,000 ember, 540000 tiszt. Betegség és sebesülés következtében több, mint 500,000 ember lett rokkant (Ujvidék).

## Antant-bizottság Budapesten.

Budapest. Ma egy újabb antant-bizottság érkezett Budapestre, amely megvizsgálja a politikai viszonyt Ausztriának és Magyarországnak.

## Szigorítják a feltételeket.

Zürich. A párisi haditanács tanácskozott a német fegyverszüneti feltételek fellett. A tanácskozáson a fegyverszünet szigorítását határozták el.

## Vasuti szerencsétlenség.

Franciaországban nagyobb szabású vasuti szerencsétlenség történt. Egy német مزدonyokból álló vonat Namur és Charleroi között összeütközött egy angol katonavonattal. Az összeütközés előidézésében a német vonatkísérőszemélyzetet gyanusítják és éppen ezért a német vonat személyzetéből három embert letartóztattak. (Ujvidék.)

## Mennyi hazugságot

olvastam ma a magam lapjában. Letenem, mennyi hazugságot olvastam, amelyekről azt hittem mindig, hogy ezek szinzigazságok. A leghevesebben tomboló háborus örület idejéből való újságkötetben lapoztam ma délelőtt. Minden újság első oldalán szembeütköző betűkkel ott áll Höfer jelentése és a német nagy főhadiszállás önértetességétől duzzadó hirdása. Milyen lázító égvé vártuk mi akkoriban azokat a jelentéseket. Hogy vártuk azokat, hogy hittünk azoknak. Hittük, hogy a jelentéseknek minden szava, minden betűje szinzigazság, hittük, hogy a győzelmek valódi győzelmek, hogy az a háború a lelkek tisztító tüze. Hittünk mindent, amit velünk közöltek. De aztán kezdett megrendülni bennünk a hit szilárdsága. Kezdtünk gondolkozni és a Höfer jelentések mögé tekinteni. Nem volt szabad. Vasszigorral, vasfegyelenmel fűtötték ki belőlünk a látni és tudni vágyást. Nem volt szabad meglátunk, hogy a győzelmek nem szinzigazságok, nem volt szabad meglátunk, hogy a győzelmek nem szinzigazságok, nem volt szabad meglátunk, hogy a győzelmek nem szinzigazságok, nem volt szabad meglátunk, hogy a győzelmek nem szinzigazságok.

Jött a nyugati és a déli rémes összeomlás, amely nyomort, bajt, keserűséget zúdított ártatlan emberekre. Villámgyorsan csapott le a rémes újság. És most hirtelen előttünk fekszenek azok a lapok, amelyek beszámolnak arról, hogy hadvezérek és diplomaták tisztában voltak a helyzettel már akkor, amikor jöttek a Höfer jelentések hírről, dicsőségről és győzelmekről. Vitték fiainkat fehéres poklokba, a mélységre akkor, amikor már tudták, hogy hiába folyik az a rengeteg sok, sok jó magyar vér. A poklok kinszenvedését kellett végigküzdeni id haza és kin a harcúterén, csakhogy tovább tartson a hazugság, csakhogy tovább legyünk a német lánchöz oda-füve. A lánchöz végre szétpattant, de milyen elzárnyások és mennyi szenvedések után, Mennyi hazudtak nekünk is milyen sokáig hittük mi ezeket a hazugságokat naiv hittel.

## H I R E K.

### A tengeri hajózás

megindult, jelenti egy franciaországi távirat. A feléneolt tenger újra szabad lesz, hogy szol-

gálja az emberiséget, mely rab-szolgáivá tette az oceanokat. Majdnem öt évig szűntelt a tengeri hajózás. A tengerek felszabadultak a tengeralattjárók rémületől és az emberpusztító hadiflotta ismét átvédlik kereskedelmi hajókká, amely a Hálál helyett az Flet szolgálatába áll és a rombolás helyett az emberiség javát mozdítja elő. A rövid távirat szerint „Maurice”-nak hívják azt a hajókosztást, amely elsőnek hagyta el Kolombusz földjét, hogy Európába evezzen. Belsejében földi javakat, földészeti gondatlan békés embereket hoz az újjáébredés hajója és ez a szállítvány letérli kőnyeit a fáradi, agyongyötrött sok seből vérző Európának. A megváltás hajója elindult az amerikai partokról és az óvilág emberisége olyan sóvárogva várja megérkezését, mint a tengerentúli hajóst itthon hagyott tengeri menyasszonya. És a várva-várt hajó, miután valami büszke szim-bolum hasítja az ocean vizét, hogy elérje a bibliai Jóbok földjét...

### A Narodna Uprava

kifizeti a leszerelési illetékeket és a hadisegélyeket. Szabadjáról írják: A Narodna Uprava ma értesítette a főispánt hivatala, hogy a katonák leszerelési juttatásait egyelőre nem fizetheti ki, mert azt azoknak a katonai pénztáraknak lett volna kötelessége kiutalni, amelyeket, a megszállott területekről annak idején elhárítottak.

A Narodna Uprava annak ellenér, hogy a magyar kormány a szerb csapatok beronnása előtt minden kézpénzt a demarkációs vonalon túra vitt, elrendelte, hogy mindazok a hadisegélyesek és nyugdíjasok, akik valóban részorolnak, továbbra is tennakadás nélkül megkapják segélyüket.

A népkormány felhatalmazta a városi hatóságot, hogy különös méltánylást érdemlő esetekben utaljon ki megfelelő előlegeket, amelyek a Narodna Uprava utólag meg fog téríteni.

A Narodna Uprava egyidejűleg diplomáciai úton is közhíjjár a magyar kormánytól, hogy mindazokat az összegeket, amelyeket a hatóságok a magyar kormány terhére előlegezték, hiánytalanul megtérítsék. Megtérítendő a nemzeti és polgárorságnak a házipénztárból kiutalt illetményei is.

Visszaköveteli a népkormány a magyar kormánytól mindazokat az összegeket, amelyeket a

magyar kormány rendeletei alapján a városi pénztárból kiutalt összegeket.

**A hercegprimás elmenekült Esztergomból.** Esztergomból jelentik a Magyar Kurirnak: Mint a hivatalos jelentésekből ismeretes, a megszálló cseh csapatok már hatalmas kerítettek a Duna balpartján Párkány és Nána közögeket és félt hogy Esztergomot is meg fogják szállni. Ezek a körülmények a még mindig gyengélkedő liboros-hercegprimást arra az elhatározásra birták, hogy elhagyja székhelyét. Az egyházejedelem eltávozott székvarosából és az éjszakát Dorogon töltötte, ahonnan ma délelőtt utazott Budapestre.

**A beszerzési csoport** megbízott egy embert, hogy hozza el a már régen megrendelt burgonyáját Reméltető, hogy most már végre megkapják a közalkalmazottak az olyan régen várt és igazán nagyon nélkülözött burgonyájukat.

**Orvosi hír.** Dr. Wallshausen Gyula hazaérkezett és orvosi gyakorlatát Círfusz Ferenc-utca 37 sz. a. újból megkezdte.

**Megszűnt a tejjegy.** A háborúnak egy szükséges rosaz intézménye mult el a napokban. A hatóság megszüntette a tejjegyrendszerét és a közönségnek megengedte, hogy ott és úgy szerezze be a szükséges tejt, ahol és ahogyan tudja. Ezzel, azt hiszik, megszüntetik a tejcsernek előtt való kesergéseket. Hogy célra vezet-e az új intézkedés, arra még igazán korai válaszolni.

**Hentesek figyelmébe!** A tisztifőorvosi hivatal, ismeretlenné alapon nyomtatásoson figyelmezteti a henteseket, hogy az üzletben a közvetlen fogyasztásra kiadott husamétek csomagolásánál belső papírnak csakis uszta fehér papirt szabad használni, újságpapirt tilos. Esetleges újabb panaszokat a közönség tisztifőorvosi hivatalban jelentse be.

**Terjesztik megint a hírt** annak, hogy a közeli napokban megkezd a gázgyár a gázszolgáltatást. Érdeklődtünk a dolog iránt és azt a felvilágosítást kaptuk, hogy a gázgyárnak egyelőre nincs szene, tehát nem is adhat légszeszt.

A szerkesztésért és kiadásért felelős:

PODOR KÁROLY.

Kiadó: „CORVIN”-NYOMDA, BAJA.

Nyomtatott a „Corvin”-kőnyomdában.

Cyborzatiódné: „Mátyás király”-tér 8. sz. Buda.

## Eladó

egy hálószoba berendezés, szalon, állótükrök és egyéb házi berendezések. Felvilágosítást ad:

**Dr. Fischer Jákó**  
ügyvéd. 3-2

### Tíz holdas

bajai szőlőm (vasuti indóház közelében) megmunkálására, állandó alkalmazásra, — megbízható, családias vincellért keresek. Drescher Gyula. 3-2

### Egy lebontandó gyárépületből

mintegy 100 ezer épület téglá, 18.000 tetőcserép, 35 köbméter épületfa, lécz, deszka, ablakok és ablakrács kerül eladásra. A bontási munkálatok akkordban adatnak ki, esetleg az egész épület a telekkel együtt általánosszegért eladatik. Ajánlatok, előjegyzések és közlelőbbi felvilágosítások Máthézi-ut 6 sz. 2-2

### Önkéntes árverés.

Parti-utca 9. számú volt éjjeli mulatóban háztartási cikkek, korcsmai és mulató üzleti berendezések, felszerelések és egy jókarban levő zongora **1919. évi jan. 16-án** (csütörtökön) délután 2 órakor önkéntes árverésen el fog adatni. 2-2

### Fodrász-üzlet megnyitása.

Van szerencsém értesíteni az igen tisztelt közönséget és vendégeimet hogy haza térve a Szegedi Kereskedelmi és Iparbank palotájában lévő úri fodrász-üzletemet megnyitottam. Nagybecsű pártfogását kérve teljes tisztelettel

**Liebl Rezső**  
fodrász. 5-2

### Élesztőkövász

sűrű folyékony állapotban hozott edényekben f. hó 16-étől Szent László-utca 32 szám alatt kapható. 2-2

### Egy leányka kabát

és egy új leányka téli kalap **eladó.** Círfusz Ferenc-utca 1. szám alatt. 5-1

Szerdán és csütörtökön 2-4 órakor.

Megjött az „Uránia-ba”  
**Az orosz-lánsvivő Jack**  
filmjudozság 4 felvonásban.

Szerdán és csütörtökön 2-4 órakor.